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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
21.5.2012 – 27.5.2012
Ústavní soud zamítl stížnost na snížení nemocenského u soudců a ponechal v platnosti její současnou
právní úpravu. Vzhledem k tomu, že se spor týkal pouze náhrad mzdy a nikoliv platu, není zásah do
nezávislosti soudců nijak intenzivní, konstatoval soudce-zpravodaj Vojen Güttler.

 
Vláda

23. května 2012

Vláda schválila zákon o důchodovém spoření, vynutil si ho odklad daňové reformy
Nový zákon o důchodovém spoření ve středu odsouhlasil kabinet Petra Nečase (ODS), potvrdil
agentuře Mediafax důvěryhodný zdroj. Norma má umožnit vyvádění peněz ze státního důchodového
účtu do soukromých penzijních fondů i za situace, kdy ještě nebude fungovat jedno inkasní místo
(JIM).

Nečasův kabinet podpořil vytvoření Státního pozemkového úřadu
Pozemkový fond ČR a soustavu pozemkových úřadů od začátku roku 2013 zřejmě nahradí Státní
pozemkový úřad. Návrh zákona z dílny ministerstva zemědělství ve středu napodruhé schválil
kabinet Petra Nečase (ODS), informoval Mediafax ministr zemědělství Petr Bendl (ODS).

Vláda potvrdila zvýšení DPH a novou daň pro lidi s vysokými příjmy
Daň z přidané hodnoty pro tři následující roky zřejmě stoupne o jeden procentní bod na 15 a 21
procent, zaměstnanci z příjmu nad 100 tisíc korun měsíčně budou nejspíš odvádět novou
sedmiprocentní daň. Úpravy jsou součástí balíku daňových změn, který ve středu schválila vláda.

Nečasův kabinet odsouhlasil daňové změny v příjmech obcí a měst
Čtyři největší města v Česku přijdou ročně o 1,1 miliardy korun, hospodaření dalších obcí naopak o
12 miliard korun posílí. Změnu přináší vládní novela zákona o rozpočtovém určení daní (RUD),
kterou ve středu odsouhlasil kabinet Petra Nečase (ODS).

Vláda odmítla zvýšit výdaje na státní pojištěnce, pro byl jenom ministr Heger
Vláda ve středu odmítla návrh na zvýšení vyměřovacího základu u státních pojištěnců pro rok 2013
na 5 714 korun měsíčně, uvedl premiér Petr Nečas (ODS). Podle nařízení měl stoupnout měsíční
odvod na pojistné o 49 korun a stát by do systému zdravotního pojištění zaplatil meziročně o 3,6
miliardy korun navíc.

Nečasův kabinet potvrdil do vedení armády generála Pavla
Novým náčelníkem Generálního štábu Armády ČR bude nejspíš generál Petr Pavel, který má na
místě k 1. červenci vystřídat současného šéfa Vlastimila Picka. Návrh ministra obrany Alexandra
Vondry (ODS) ve středu schválila vláda, potvrdit ho musí ještě prezident Václav Klaus.



Poslanecká sněmovna

22. května 2012

Mandátový výbor sněmovny doporučil vydat poslance Ratha policii
Členové mandátového a imunitního výboru Poslanecké sněmovny doporučili svým kolegům vyhovět
žádosti policie a vydat poslance Davida Ratha k trestnímu stíhání, Rath je obviněný z přijetí úplatku.
Novináře o tom po úterním jednání informoval předseda výboru Bohuslav Sobotka (ČSSD).

23. května 2012

Ústavně-právní výbor sněmovny podporuje limity na kampaň u přímé volby prezidenta
Limit 40 milionů korun na první a 10 milionů korun na případné druhé kolo přímé volby prezidenta,
zveřejňování všech výdajů do 60 dnů či zákaz anonymní kampaně. To jsou změny, které ve středu
přijal ústavně-právní výbor sněmovny k návrhu zákona o volbě prezidenta republiky.

Poslanecký výbor doporučil sněmovně schválit stavební zákon
Zákon, který by měl usnadnit budování doplňkových staveb u rodinných domů nebo zpřesnit pozici
veřejnosti ve stavebním řízení, by měla sněmovna schválit i s pozměňovacími návrhy. Poslancům to
ve středu ve svém usnesení doporučil sněmovní výbor pro veřejnou správu a regionální rozvoj.

Církve musí jednoznačně doložit svůj nárok na majetek, rozhodl výbor
Církve a náboženské společnosti budou muset jednoznačně prokázat, že původně skutečně vlastnily
majetek, který se jim má navrátit v rámci vládního návrhu zákona o majetkovém vyrovnání. Ve
středu o tom rozhodl ústavně-právní výbor sněmovny, když přijal změnu poslankyně Ivany Weberové
(ODS).

Senát

24. května 2012

Senátoři vrátili dolní parlamentní komoře novelu o volebních zákonech a pobytu cizinců
Senátoři na své čtvrteční schůzi vrátili do sněmovny s pozměňovacími návrhy novelu o volebních
zákonech a pobytu cizinců. Norma se zabývá pravidly podzimních voleb a přináší také přesně
vymezené podmínky pro pobyt cizinců a větší odpovědnost firem při jejich zaměstnávání.

Senátoři schválili reformu pravidel o ochraně osobních údajů
Na své čtvrteční schůzi členové horní parlamentní komory jednomyslně podpořili nový systém
ochrany dat, který vyšel z Evropské komise. Reforma sjednocuje pravidla o ochraně osobních údajů
všech členských států Evropské unie.

Senátoři zamítli novelu zákona o obcích
Horní komora parlamentu ve čtvrtek nepodpořila senátní novelu zákona o obcích. Úprava chtěla
vložením nového ustanovení umožnit zastupitelům nahrávat a zveřejňovat jednání zastupitelstva za
účelem zvýšení informovanosti občanů a veřejnosti o dění v obci.

Senátoři podpořili novelu zákona o DPH
Se třemi pozměňovacími návrhy schválili senátoři ve čtvrtek novelu zákona o dani z přidané hodnoty.
Návrh senátora Marcela Chládka (ČSSD) navrhuje zachování a snížení dvojí sazby DPH.

Senátoři propustili do dalšího jednání návrh na omezení imunity
Horní parlamentní komora poslala ve čtvrtek do dalšího kola projednávání senátní návrh na omezení



imunity zákonodárců. Normu předložili senátoři Soňa Paukrtová (nez.) a Miroslav Antl (za ČSSD),
zákon je téměř totožný s původní poslaneckou předlohou, ta Senátem neprošla kvůli nízké účasti
senátorů.

Senát projedná ve výborech také návrh ODS na omezení imunity zákonodárců
Horní parlamentní komora ve čtvrtek odsouhlasila návrh na omezení imunity zákonodárců, který
připravil senátor Jaroslav Kubera (ODS). Imunita poslanců a senátorů by se podle novely měla
vztahovat pouze na jejich projevy a hlasování v parlamentu.

Senátoři chtějí vzdát zákonem hold účastníkům květnového povstání v roce 1945
Horní komora parlamentu ve čtvrtek podpořila senátní návrh zákona, který by uznal zásluhy
účastníků protifašistického povstání z roku 1945, zákon míří k projednání do výboru. Předloha by
současně oficiálně pojmenovala odpor Čechů na konci války vůči okupantům na České národní
povstání.

Horní parlamentní komora podpořila nový způsob financování hasičských jednotek
Senátoři na své květnové schůzi jednomyslně podpořili a přikázali k projednání výborům senátní
návrh zákona o pojišťovnictví. Základní myšlenkou navrhovaného zákona je zajištění vícezdrojového
financování jednotek Hasičského záchranného sboru ČR a jednotek sboru dobrovolných hasičů obcí.

Senátoři chtějí opravit nedostatky v zákonu o zdravotních službách
Všichni senátoři podpořili novelu Aleny Gajdůškové (ČSSD), Jana Žaloudíka (BEZPP) a dalších, která
reaguje na nový zákon o zdravotních službách. Ten vstoupil v platnost 1. dubna letošního roku, ale už
se ukázaly nedostatky.

EU:

Europoslanci označili švýcarské kvóty pro Česko a další státy za nezákonné
24. května 2012 - Za diskriminační a nezákonné považuje Evropský parlament přistěhovalecké kvóty,
které zavedlo Švýcarsko pro občany Česka a dalších sedmi nových států Evropské unie. Ve
čtvrtečním usnesení vládu alpské země vyzývá k tomu, aby kvóty zrušila.

Pozn.:

Ústavní soud odmítl stížnost, která žádala vyplácet nemocným soudcům půl roku plný plat
23. května 2012 - Ústavní soud ve středu zamítl stížnost na snížení nemocenského u soudců a
ponechal v platnosti její současnou právní úpravu. Vzhledem k tomu, že se spor týkal pouze náhrad
mzdy a nikoliv platu, není zásah do nezávislosti soudců nijak intenzivní, konstatoval soudce-
zpravodaj Vojen Güttler.

Platba za péči od konkrétního lékaře bude možná od června
24. května 2012 - Připlatit si za péči u konkrétního lékaře bude v českém zdravotnictví pacient moci
od 1. června, metodický pokyn se ve věstníku ministerstva objeví na úplném konci května. Agentuře
Mediafax to ve čtvrtek potvrdilo ministerstvo.

Ombudsman: Obce nesmějí odmítat invalidům zřizovat vyhražená parkovací stání
24. května 2012 - Pokud obce nezřídí v místech, kde o to zdravotně postižení lidé požádají vyhražená
parkovací stání, mohou se dopustit jejich diskriminace. K takovému závěru dospěli právníci
Kanceláře veřejného ochránce práv.

Plzeňská práva už nebudou moci přijmout nové studenty



24. května 2012 - Ministerstvo školství omezilo ve čtvrtek akreditaci pro plzeňská práva, škola nesmí
přijímat ke studiu magisterského programu nové zájemce. Agentuře Mediafax to potvrdila za resort
Kateřina Savičová.

Zdroj: Mediafax.cz
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